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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดปลาดุก 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ประจำปี พ.ศ. 2568 

วันที่ 1 เดือนธันวาคม พ.ศ.2568 
ณ  ห้องประชุมเทศบาลตำบลกุดปลาดุก  ชั้น 2 

เทศบาลตำบลกุดปลาดุก อำเภอชื่นชม จังหวัดมหาสารคาม 
******************************************** 

 

 
ผู้มาประชุม 

1. นายลุน บรรดิษฐ  ประธานสภาเทศบาลตำบลกุดปลาดุก 
2. นายสายยนต์ เถื่อนตีนกง รองประธานสภาฯ 
3. นางสาวรพีพรรณ ทันนา เลขานุการสภาฯ 
4. นายจักรกริช กองเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
5. นายชัยรัตน์ สวาทพงษ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
6. นายสุวิทย์ เนื่องมัจฉา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
7. นายพิภพ ขานอยู่  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

 8.นายธีรัช ลิละคร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 9. นางน้อย วิชาผา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 10. นายพนัส ยี่ยวน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 11. นายสมดี ขุนลาด  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 12. นายพรมมา สายแสน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

 

ผู้ขาดประชุม 
ไม่มี 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 1. นายนิคม เนื่องมัจฉา   นายกเทศมนตรีตำบลกุดปลาดุก 
 2. นายบุญศรี ชาจันทึก   รองนายกเทศมนตรีฯ 
 3. นายมนตรี ศรีจันทร์บุญ  รองนายกเทศมนตรีฯ 

4. นางสาวนงค์นุช คำบอนพิทักษ์  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
 5. นางณัฐศิกาณ วงศ์แข   หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ  
 6. นางสาวนติภรณ์ เหล่าลาพะ  พนักงานจ้างทั่วไป 
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เริ่มประชุมเวลา 09.30 น. 
 

นางสาวรพีพรรณ ทันนา เลขานุการสภาฯ เรียน   ท่ านประธานสภ าเทศบาลตำบลกุดปลาดุ ก  ดิ ฉั น            
นางสาวรพีพรรณ ทันนา เลขานุการสภาเทศบาลตำบลกุดปลาดุก ตามที่สภาเทศบาลตำบลกุดปลาดุก         
ได้กำหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ.2568 ระหว่างวันที่ 1 -30 ธันวาคม 2568    
มีกำหนด 30 วัน นั้น อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 25 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ.2562 ประกอบกับ ข้อ 23 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ประธานสภาเทศบาลตำบลกุดปลาดุก       
จึงแจ้งนัดและเชิญประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดปลาดุก สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ.2568 ครั้งที่ 1   
ในวันที่ 1 ธันวาคม 2568 ตั้งแต่เวลา 09.30 น.เป็นต้นไป ณ ห้องประชุมเทศบาลตำบลกุดปลาดุก อำเภอ
ชื่นชม จังหวัดมหาสารคาม ดิฉันได้ตรวจสอบรายชื่อสมาชิกสภาที่มาประชุมซึ่งได้ลงชื่อประชุม และอยู่ในที่
ประชุมมีจำนวน 12 ท่าน ซึ่งครบองค์ประชุม ตามที่กำหนดไว้ในระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม จึงขอเชิญท่านประธานสภาได้จุดธูปเทียนบูชาพระ
รัตนตรัยและเปิดการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ.2568 และดำเนินการประชุมตามระเบียบ
วาระการประชุมต่อไป  เรียนเชิญค่ะ 

นายลุน บรรดิษฐ ประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และกล่าวเปิดการประชุม  
เรียน ท่านนายกเทศมนตรี ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุดปลาดุก และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการ
ประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ.2568  ครั้งที่ 1 เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ผมขอเปิด
การประชุม และขอให้ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านได้ปฏิบัติตามกฎระเบียบ  ในการประชุมสภาฯ อย่างเคร่งครัด  

 
ระเบียบวาระท่ี 1    เรื่องประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ 

- ไม่มี 
 

ระเบียบวาระท่ี 2    เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
- การประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำปี พ.ศ.2568 
ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 27 ตุลาคม 2568  

 
ประธานสภา    แจ้งให้ที่ประชุมตรวจสอบรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา และเชิญประธาน
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ รายงานต่อที่ประชุม 

นายสายยนต์ เถื่อนตีนกง รองประธานสภาฯ เรียนท่านประธานสภาฯ ผม นายสายยนต์ เถื่อนตีนกง 
รองประธานสภาเทศบาลตำบลกุดปลาดุก ในฐานะประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ในการ
ประชุมครั้งที่ผ่านมา เป็นการประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2568 ซึ่งมีวาระที่สภาฯ ได้
พิจารณาให้ความเห็นชอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ ตามพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 
2484 ซึ่งแขวงทางหลวงชนบทมหาสารคาม และแขวงทางหลวงขอนแก่นที่ 1 เสนอให้สภาฯ พิจารณา และมี
การพิจารณาให้ความเห็นชอบจ่ายเงินอุดหนุนองค์การบริหารส่วนตำบลเหล่าดอกไม้ ตามโครงการสนับสนุน
การปฏิบัติงานของศูนย์ปฏิบัติการร่วมในการช่วยเหลือประชาชนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอำเภอชื่นชม   
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จังหวัดมหาสารคาม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 และอุดหนุนที่ทำการปกครองอำเภอชื่น ชม ตาม
โครงการสนับสนุนการจัดงานรัฐพิธีและการจัดกิจกรรมในวันสำคัญของชาติ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 
อำเภอชื่นชม จังหวัดมหาสารคาม ซึ่งที่ประชุมสภาฯ ได้มีมติเห็นชอบตามที่เสนอ คณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุมทั้งสามท่าน ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมสภาฯ ครั้งที่ผ่านมาแล้ ว เห็นว่ามีความครบถ้วน
สมบูรณ์ เป็นไปตามการประชุมและมติที่ประชุมครบถ้วน การพิมพ์ไม่ขาดตกไป และได้ลงนามในการตรวจสอบ
รายงานการประชุมดังกล่าวแล้ว เมื่อวันที่ 30 ตุลาคม 2568 จึงเรียนให้ทุกท่านทราบ 

ที่ประชุม   รับทราบ 

ประธานสภาฯ   เรียนต่อที่ประชุม สำเนารายงานการประชุมไปพร้อมกับหนังสือเชิญประชุม
ให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านแล้ว ซึ่งปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ 3 พ.ศ.2565 ข้อ 33 
 ข้อ 33 รายงานการประชุมสภาท้องถิ่นทุกคราว ต้องให้คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้
ตรวจสอบ แล้วให้ทำสำเนารายงานการประชุมซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจสอบแล้วขึ้น
อย่างน้อยสองฉบับ เพื่อให้สมาชิกสภาท้องถิ่นได้มีโอกาสตรวจดูก่อนเวลาประชุมไม่น้อยกว่าหนึ่งวัน เพ่ือให้สภา
ท้องถิ่นรับรองรายงานการประชุมนั้น 
 การแก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุมให้กระทำโดยมติของที่ประชุมสภาท้องถิ่น 
 รายงานการประชุมสภาท้องถิ่นทุกครั้ง อย่างน้อยจะต้องมีรายชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นที่มาประชุม ลา
ประชุม และขาดประชุม 
 ให้เลขานุการสภาท้องถิ่นปิดประกาศรายงานการประชุมที่สภาท้องถิ่นมีมติรับรองแล้วในที่เปิดเผย ณ 
สำนักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เพ่ือให้ประชาชนทั่วไปทราบ 
 ข้อความใดๆ อันเกี่ยวกับความปลอดภัยหรือประโยชน์สำคัญขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ผู้บริหาร
ท้องถิ่น หรือสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของสมาชิกสภาท้องถิ่นทั้งหมดเท่าที่มีอยู่อาจเสนอญัตติ
ด้วยวาจาขอมิให้โฆษณา ถ้าท่ีประชุมสภาท้องถิ่นมีมติเห็นชอบก็ให้เป็นไปตามที่ร้องขอ 
 ซึ่งทางฝ่ายเลขานุการสภาฯ ได้แจ้งหนังสือเชิญประชุมให้ท่านสมาชิกทราบ ตั้งแต่วันที่  24 
พฤศจิกายน 2568 แล้ว ทุกท่านคงจะได้อ่านและตรวจสอบรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาแล้ว  และท่าน
ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้รายงานการตรวจรายงานการประชุมของคณะกรรมการฯ 
ให้ทุกท่านทราบแล้ว มีท่านใดจะเสนอแก้ไขข้อความหรือถ้อยคำในรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาหรือไม่   
 

ที่ประชุม     ไม่มีสมาชิกสภาเสนอขอแก้ไข 
 

ประธานสภาฯ   ขอมติที่ประชุม ในการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบล        
กุดปลาดุก สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2568 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 27 ตุลาคม 2568 ท่านใดเห็นชอบ
ใหก้ารรับรองรายงานการประชุม โปรดยกมือ 
 

ที่ประชุม    มีสมาชิกสภาฯ ยกมือให้ความเห็นชอบในการรับรองรายงานการประชุมสภา
เทศบาลตำบลกุดปลาดุก สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2568 ครั้งที่ 1 ด้วยคะแนนเสียงเป็น       
เอกฉันท์ 12 เสียง 
 

ประธานสภาฯ   ถือว่าที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดปลาดุกให้ความเห็นชอบในการ  
รับรองรายงานการประชุมครั้งทีผ่่านมา  ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 3 
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ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ 
    ไม่มี 
ประธานสภาฯ   สำหรับระเบียบวาระนี้ ไม่มีเรื่องที่คณะกรรมการสภาเทศบาลพิจารณาแล้ว
เสร็จ ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 4 

ระเบียบวาระท่ี 4   เรื่องเสนอเพื่อทราบ (เสนอจากฝ่ายบริหาร) 
     4.1 เรื่องรายงานผลการปฏิบัติงาน ประจำปีงบประมาณ      
พ.ศ.2568 ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ.2562 
มาตรา 48 ทศ 
 
ประธานสภาฯ   เชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ แถลงญัตติ 
นายนิคม เนื่องมัจฉา นายกเทศมนตรี เรียนท่านประธานสภา ผม นายนิคม เนื่องมัจฉา นายกเทศมนตรี
ตำบลกุดปลาดุก ขอเสนอญัตติเรื่องรายงานผลการปฏิบัติงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 

ตามที่นายกเทศมนตรีตำบลกุดปลาดุก ได้แถลงนโยบายไว้ต่อสภาเทศบาลตำบลกุดปลาดุก เมื่อวันที่ 
25 มิถุนายน 2568 ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และฉบับแก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน มาตรา 48 
ทศ ซึ่งบัญญัติให้นายกเทศมนตรีจัดทำรายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาล      
เป็นประจำทุกปี นั้น เพ่ือให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.พ.ศ.2496 และฉบับแก้ไขเพ่ิมเติมถึง
ปัจจุบัน มาตรา 48 ทศ นายกเทศมนตรีตำบลกุดปลาดุกจึงขอเสนอญัตติรายงานผลการปฏิบัติงาน ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2568 รายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่เสนอมาพร้อมญัตตินี้ ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่
ประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดปลาดุก  เพื่อโปรดทราบต่อไป 

เรียนท่านประธานสภา และสมาชิกทุกท่าน คณะผู้บริหารเข้ามารับผิดชอบต่อองค์กรแห่งนี้ เทศบาลนี้ 
เป็นเวลาประมาณ 3 เดือน อยู่ในช่วง 30 กันยายน 2568 สิ้นปีงบประมาณ ถือว่าเป็นงบประมาณ พ.ศ.
2568 ช่วงนี้ยังไม่มีรูปแบบการบริหารจัดการลักษณะที่เป็นสู่การพัฒนา อยู่ในช่วงที่ขับเคลื่อนในกระบวนการ
ของกฎหมายจัดตั้ง ดูแล และองค์ประกอบให้เป็นไปตามระเบียบต่างๆ จะมีหนังสือสั่งการมาจากกรม จากส่วน
ราชการต่างๆ ซึ่งคณะผู้บริหารก็นำเสนอเข้าสู่ระบบสภา ได้รับอนุมัติเรื่องความเห็นชอบต่างๆ ที่สุดท้ายทาง
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลได้ประชุมสรุปและมีหัวข้อแสดงความคิดเห็นที่จะปรับปรุงแก้ไขให้คณะ
บริหารนำเข้าสู่สภา เพ่ือพิจารณาร่วมกัน หาทางแก้ไขร่วมกัน ผมในฐานะผู้นำฝ่ายบริหาร ขอขอบคุณ
คณะกรรมการติดตามผล ซึ่งสมาชิกสภาก็เป็นคณะกรรมการอยู่ 3 ท่าน ร่วมกับส่วนราชการอ่ืนๆหรือพ่ีน้อง
ประชาชน ก็ได้สรุปประเด็นหรือเนื้อหาที่จะเป็นทิศทางเพ่ือพัฒนาต่อไป คือในช่วงที่ห้วงระยะเวลาสั้นๆ คณะ
ผู้บริหารก็อยู่ในช่วงที่ขับเคลื่อนให้เป็นไปตามระเบียบต่างๆที่ให้จัดทำ ยังไม่มีอะไรเป็นที่ปรากฏ แต่ว่าทาง
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลได้สะท้อนถึงปัญหาที่จะพัฒนา ที่จะแก้ไข และเป็นทิศทางไปสู่การจัดการ
ที่ดีร่วมกันระหว่างคณะผู้บริหาร ร่วมกับสมาชิก ร่วมกับส่วนราชการ ได้ข้อสรุปที่ชัดเจน ลำดับต่อไปผมจะ
นำเสนอในคราวประชุมต่อไป เรื่องพิจารณาที่เสียงสะท้อนจากคณะกรรมการติดตามประเมินผลตาม
แผนพัฒนาที่ผลปฏิบัติงานของคณะผู้บริหาร 
ที่ประชุม   รับทราบ 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ 
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นายสายยนต์ เถื่อนตีนกง รองประธานสภา เรียนท่านประธานที่เคารพ ในวาระนี้ เป็นวาระที่ท่านผู้บริหาร
จะต้องนำเสนอรายงานผลการปฏิบัติงานของปีงบประมาณ พ.ศ.2568 โดยละเอียด ซึ่งเมื่อสักครู่ผมไม่ทราบ
ว่าท่านนายกได้รายงานหรือไม่อย่างไร แต่เท่าที่ฟังน่าจะยังไม่เป็นการรายงาน เนื่องจากยังไม่มีรายละเอียด 
ฉะนั้น ขอให้ท่านประธานสภาฯ ไดใ้ห้ท่านนายกเทศมนตรีได้นำเสนอข้อมูลในส่วนนี้ก่อน 

ประธานสภาฯ  เชิญท่านนายกเทศมนตรีได้นำเสนอรายงานผลการปฏิบัติงานตามที่ท่านได้แถลง
นโยบายไว้ ตามเอกสารนี้เพื่อให้ท่านสมาชิกสภาฯ ได้ทราบรายละเอียดมากขึ้น 

นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาฯ ในช่วงเปลี่ยนผ่านปีที่ผ่านมา ตามท่ีทางเจ้าหน้าที่คณะ 
จัดทำเอกสาร รายงานการปฏิบัติงาน ประจำปี พ.ศ.2568 มีจำนวนโครงการต่างๆ หลักการและเหตุผล 
พระราชบัญญัติเทศบาล 2496 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ 14 พ.ศ. 2562 มาตรา 48 บัญญัติให้นายก
แสดงผลงาน พอดีอยู่ในช่วงเปลี่ยนผ่าน ต่อยอดเพ่ือให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล 2496 และแก้ไข
เพ่ิมถึงปัจจุบัน จึงขอเสนอผลการปฏิบัติงาน ผมขอสรุปรายงานรับจริงตามปีงบประมาณ พ.ศ.2568            
ที่ เจ้าหน้าที่นำเสนอมาหลายเรื่อง หมวดภาษีอากรที่ดินสิ่งปลูกสร้าง ภาษีป้าย รายงานรับจริงตาม
ปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ประมาณการไว้ที่ 53 ,133,000 บาท ซึ่งเป็นเงินอุดหนุนทั่วไปทั้งหมด ไม่มี
อุดหนุนเฉพาะกิจ ประมาณการรายรับไว้ที่ 53,133,000 บาท รับจริง 56,847,053.86 บาท รายรับเกิน
จริงกว่าประมาณการไว้ จำนวน 3,714,053.86 บาท  

รายการจ่ายจริงตามปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ระยะหลังๆมีโครงการที่โครงสร้างพ้ืน ฐาน หรือ
โครงการอ่ืนๆที่ไม่ได้ดำเนินการ หลายรายการ จากประมาณการรายรับ กับจ่ายจริง ใช้เงินรวมสุทธิ ประมาณ
การไว้ที่ 53 ล้านบาท เราจ่ายจริง 47,790,523.55 บาท คิดเป็นร้อยละ 84.30 ของงบประมาณรายจ่าย 
ปีที่แล้วเราไม่สามารถดำเนินการได้ทัน ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีของเทศบาล ฉะนั้น เงินก็
เลยเหลือเยอะ ประมาณการรายรับไว้ 53 ล้านบาท ได้รับมา 56 ล้านบาท เกินอยู่ 3 ล้านบาท ส่วนอนาคตจะ
พัฒนาไปทิศทางใดจะได้หารือกันต่อไป นี่คือแผนการดำเนินงานของปีที่ผ่านมา มีหลายๆเรื่องหลายๆด้าน 
ชี้แจงในทุกประเด็นคงจะใช้เวลานาน สรุปคร่าวๆเลยว่าเราก็ขับเคลื่อนมาในระบบในระยะเวลาที่มันสัมพันธ์กัน
ที่เป็นไปไดเ้พียงเท่านี ้
 
ประธานสภาฯ  มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม ่
นายชัยรัตน์ สวาทพงษ์ สมาชิกสภาฯ เขต 1 เรียนท่านประธานสภาฯ ผม นายชัยรัตน์ สวาทพงษ์ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอเรียนถามว่ารายจ่ายที่ต่ำกว่าที่เราตั้งไว้มันดีหรือไม่ แสดงว่ามีหลายโครงการที่เราไม่ได้
ทำ รายจ่ายเลยไม่เกิดข้ึน ถ้าไมไ่ดจ้่าย เพราะไม่มีเงินทำหรือว่าทำไม่ทัน มี 2 กรณี  
 
ประธานสภาฯ  เรียนชี้ แจงว่ า เมื่ อตั้ งไว้แล้ ว  แต่ ไม่ ได้ ใช้จ่ าย ก็ตกเป็ น เงินสะสม  และเชิญ
นายกเทศมนตรีชี้แจง 
 
นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาฯ เป็นคำถามที่ก็สงสัยเหมือนกันว่ามีเงินทำไมเราไม่ทำ เงินไม่
มีไม่ทำเป็นอีกเรื่องหนึ่ง ปีที่แล้วเราประมาณการรายรับไว้ที่ 53 ล้านบาท เราได้มา 56 ล้านบาท คิดเป็น    
ร้อยละ 106.99 ประมาณการรายรับเราต่ำกว่า ฉะนั้น เราจึงมีเงินสะสมมากมาย ในเมื่อเป็นช่วงเปลี่ยนผ่าน 
หลายๆอย่างอยู่ในช่วงปรับตัว เงินที่เข้ามาก็เป็นสิ่งที่ดี เงินที่ไม่ใช้ก็ดี เป็นหน้าที่ของสภาที่จะใช้เงินที่มันเกินมา 
แต่ว่าที่ผ่านมาเราทำไม่ทันก็เป็นสิ่งที่ไม่ดี แต่เราก็จะไม่ทิ้งงานที่เราไม่ได้ทำ ที่ถูกบัญญัติไว้ในเทศบัญญัติ 
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ประธานสภาฯ  ตามที่ท่านชัยรัตน์ถาม ทางท่านนายก ผมจะขอสรุป เนื่องจากคราวที่แล้ว เงินมี
ทำไมไม่ทำ สืบเนื่องว่าสภาชุดก่อนไม่รับร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี มันจึงเกิดผลกระทบกับ
โครงการต่างๆ ซึ่งไม่สามารถทำได้ในเวลาที่กำหนด ต่อจากคราวที่แล้ว ทางสมาชิกก็คงจะนำไปพิจารณากับเงิน
แต่ละโครงการที่ตกค้าง ก็ฝากทางท่านสมาชิกทุกท่านขับเคลื่อน ตามที่ท่านนายกแถลงไปว่าทำไมมีเงินทำไมไม่
ทำ เมื่อท่านแถลง มีท่านสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยเชิญอภิปรายครับ 
 

นายสายยนต์ เถื่อนตีนกง รองประธานสภาฯ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลกุดปลาดุก  
ท่านนายกเทศมนตรี และท่านรองนายกเทศมนตรี กระผมนายสายยนต์  เถื่อนตีนกง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 
1 ขออนุญาตแสดงความคิดเห็นและอภิปรายเกี่ยวกับรายงานผลการปฏิบัติงานประจำปี 2568 ของฝ่าย
บริหาร จากที่ท่านนายกเทศมนตรีได้เข้ามาปฏิบัติงาน และได้แถลงนโยบายต่อสภาเทศบาลตำบลกุดปลาดุก
แห่งนี้ ตามเอกสารที่ท่านสมาชิกได้รับไป เมื่อวันที่ 25 มิถุนายน 2568 โดยถ้าสมาชิกได้ตรวจสอบดูหน้าปก 
ท่านมีสโลแกนว่า “พัฒนาคน  พัฒนางาน  โดยยึดหลักธรรมาภิบาล” ท่านได้มีนโยบายในการบริหารงาน
เทศบาลของเรานั้น 9 ด้านด้วยกัน รวมแล้วมีทั้งหมด 57 ข้อ ซึ่งในวันที่แถลงนโยบาย ผมจำได้ว่าผมเคย
อภิปราย แสดงความคิดเห็นว่า นโยบายของท่านนายกเทศมนตรีนั้นกว้างจนเกินไปไม่มีจุดเด่น จุดเน้น ให้เห็น
เป็นรูปธรรมให้ชัดเจน ให้แตกต่างจากฝ่ายบริหารท้องถิ่นที่ผ่านๆ มา ระยะเวลาที่ท่านเข้ามาบริหารงานมา
จนถึงปัจจุบัน นับแล้วก็ประมาณ 5 เดือน หากคิดว่าเป็นรอยต่อก่อนสิ้นปีงบประมาณในวันที่ 30 กันยายน 
2568 ท่านก็รับตำแหน่งและแถลงนโยบายมาถึง 3 เดือน ถือว่าเป็น 1 ใน 4 ของระยะเวลาในปี คิดเป็น   
ร้อยละ 25 ระยะเวลาที่ท่านเข้ารับตำแหน่ง หากเทียบกับบริษัทเอกชนที่ท่านนายกเคยแถลงว่าเคยบริหารงาน
มา ถ้ามองแล้วจะทำให้เวลาที่เสียไปกับผลงานที่เกิดข้ึน ส่วนตัวของผมนะครับ เห็นว่ายังไม่คุ้มค่า  

จากการสรุปรายงานปีงบประมาณ 2568 ที่ท่านนายกได้รายงาน มีงบประมาณด้านต่างๆ ผมสนใจที่
งบลงทุน งบลงทุนเป็นงบที่ใช้ในการพัฒนาท้องถิ่น อุตสาหกรรม โยธาธิการ สร้างถนนหนทางให้ความสุข      
ให้ความสะดวกสบายแก่ประชาชนในเขตที่รับผิดชอบ ปรากฎว่าท่านได้ใช้จ่ายในส่วนนี้ 64.06% ตามเอกสาร
ที่สมาชิกได้รับ หากพิจารณาตามยุทธศาสตร์และโครงการที่ท่านบรรจุในแผน ในเทศบัญญัติปี 68 พบว่าใน
ด้านทรัพยากร ด้านพัฒนาทรัพยากร และสิ่งแวดล้อม มี 9 โครงการ แต่ว่า ปฏิบัติได้เพียง 3 โครงการ คิดเป็น
ร้อยละ 33.33% ด้านโครงสร้างพ้ืนฐานที่เห็นเป็นรูปธรรมที่สุด มี 15 โครงการ แต่ปฏิบัติได้เพียง 8 โครงการ 
หรือประมาณ 53.33% หากรวมโครงการทั้งหมดแล้ว 75 โครงการในเทศบัญญัติปี 68 สามารถปฏิบัติได้
เพียง 35 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 60.00% ผมไม่ได้นำข้อมูลจากแหล่งอ่ืน แต่เป็นข้อมูลที่ท่านนายกนำเสนอ
ในสภาแห่งนี้ เพราะฉะนั้นจากการประมวลผลของการบริหารงานของท่าน แม้จะเป็นเพียงระยะเวลาไม่นาน 
ท่านบอกว่าเป็นระยะเวลาในการศึกษา เป็นระยะที่ท่านต้องปรับตัว หรือเป็นเหตุผลอ่ืนๆก็ตามครับ ผมขอ
อนุญาตส่วนตัว ประสิทธิภาพในการบริหารงานของท่านอยู่ในระดับยังไม่น่าพอใจ ด้วยเหตุผลที่ว่า 

ประการที่ 1 ผมเห็นว่าทางฝ่ายบริหารไม่ได้เร่งรัดในการดำเนินการ ปลายปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
ที่ท่านได้เข้ามาเป็นผู้บริหาร ยังมีโครงการที่ยังไม่ได้ดำเนินการ โดยเฉพาะผมนำเรียนไปในแผนที่  9 
อุตสาหกรรมและการโยธา ท่านไม่ได้เร่งรัด ท่านบอกว่าติดปัญหาต่างๆ ทำให้ประชาชนไม่พอใจ สะท้อนฝาก
สมาชิกมาหลายเรื่องที่ไม่ได้รับความสะดวก ทั้งที่บางท่านทราบว่าบางโครงการได้ถูกบรรจุเข้าในแผนแล้ว แต่ก็
ไม่ได้รับการสานต่อ ทั้งๆ ที่เทศบัญญัติงบประมาณอนุมัติไปแล้ว และขออนุญาตท่านครับ สภาเรียนให้ท่านใน
ตอนนั้นให้กันงบประมาณที่จะทำโครงการที่ยังไม่ได้เริ่ม แต่ปรากฏว่าไม่สามารถกันงบประมาณตรงนั้นเอาไว้  
ก็เป็นเงินสะสมก็ว่ากันไป นี้คือเหตุผลประการที่ 1 ครับ ฝ่ายบริหารไม่ได้เร่งรัดในการบริหารงาน 
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  ประการที่ 2 ผมขออนุญาตแสดงความเห็นส่วนตัวว่า ท่านยังขาดความรู้ความสามารถในการบริหาร
ราชการ ท่านเคยพูดเสมอว่าประสบการณ์ของท่านนั้นมีมากมาย ท่านเคยเป็นนักต่อสู้ เป็นแกนนำเรียกร้อง 
เป็นตัวแทนบริษัทเอกชน ในการปฏิบัติงานที่ผ่านมา แต่พอมาเป็นผู้บริหารท้องถิ่น ซึ่งมีขั้นตอนรายละเอียดที่
แตกต่าง ผมคิดว่าคณะบริหารของท่านไม่ศึกษาเรียนรู้ ไม่ได้เร่งรัดการเรียนรู้การศึกษางาน หากมีสมาชิกบาง
ท่านแนะนำ คำตอบที่ท่านมักตอบว่ารู้แล้ว ทำแล้ว กำลังดำเนินการอยู่ เท่าที่สังเกตและประเมิน ผลงานไม่เป็น
เช่นนั้นครับ 

  ประการที่ 3 ท่านขาดการประสานงานที่ดี จากการสังเกตและสอบถาม โดยเฉพาะราชการหรือ
เจ้าหน้าที่แทบทุกกองในสำนักงานเทศบาลตำบลกุดปลาดุกมักจะได้คำตอบว่าท่านนายกไม่ค่อยสั่งการอะไร    
ที่เป็นลายลักษณ์อักษรหรือทำตามขั้นตอนปฏิบัติ ทั้ง ๆ ที่ผลงานที่เกิดขึ้นนั้น ต้องได้รับความร่วมมือจาก
หลายๆ ฝ่าย โดยเฉพาะท่านเจ้าหน้าที่งบประมาณ เจ้าหน้าที่ฝ่ายธุรการ ฝ่ายเอกสาร จึงขาดการประสานงานที่
ดี ภาพที่ปรากฏก็มักจะเห็นท่านพูดหรือสั่งการ ขออภัยนะครับ ท่านนายกได้แสดงกิริยา วาจา ที่ค่อนข้าง        
ไม่เหมาะสม ทำให้เจ้าหน้าที่อาจจะมองว่าคล้ายๆท่านใช้อำนาจข่มขู่  

  ประการที่ 4 ฝ่ายบริหารท่านขาดการติดตามผลการปฏิบัติงาน ผมสังเกตเห็นว่าความเดือนร้อน ความ
ต้องการ เร่งด่วนของประชาชนในเขตเทศบาลตำบลกุดปลาดุกผ่านมาทางสมาชิกสภาเทศบาลมีอยู่หลายเรื่อง
ด้วยกัน ที่เสนอเข้ามาแล้วไม่ได้รับการแก้ไข เช่น พ้ืนที่เขต 1 อาคารที่ทำการเก่าของสภา มีประชาชนร้องเรียน 
สมาชิกก็ส่งเรื่องเข้ามาที่เทศบาล ท่านนายกก็ออกไปสำรวจ แต่จนถึงขณะนี้ก็ยังมีสภาพเดิมอยู่ ยังไม่ได้รับการ
แก้ไขแต่อย่างใด เรื่องไฟฟ้าชำรุด เรื่องถนนหนทางชำรุดก็ยังไม่ได้รับการแก้ไข  

ขออนุญาตครับท่าน ผมฟังจากประชาชนเขต 1 ไม่ทราบว่าเขต 2 เป็นเหมือนกันหรือไม่ ท่านได้ยิน
ชาวบ้านเขาบอกว่าท่านนายกมักจะพูดว่า ส.ท.ไม่รู้อะไร ไม่เข้าใจบทบาทหน้าที่ของตนเอง จะคอยให้แต่ฝ่าย
บริหารเท่านั้นดำเนินการ ท่านครับ ก็ในเมื่อท่านเป็นฝ่ายบริหารงบประมาณ สภาก็ไม่เคยขัดข้อง ขัดขวาง 
นำเสนอญัตติใดมา สภาก็อนุมัติไม่เคยขวางนะครับท่าน แต่ว่าการติดตามของฝ่ายบริหารงานนั้นผมไม่ม่ันใจ  

อีกประการหนึ่งครับ แม้จะเป็นสิ่งเล็กๆน้อยๆ แต่ก็เห็นเป็นประจำเรื่องของการติดตาม บิลเก็บค่าขยะ 
ท่านที่เคยจ่ายค่าขยะ 20 บาทต่อเดือน ในเอกสารนี้จะบอกว่าประจำเดือน เช่น จากนายสายยนต์ เถื่อนตีนกง 
บ้านเลขที่ 5 หมู่ 3 เป็นจำนวนเงิน 20 บาท ลงชื่อผู้รับเงิน ลายมือหน่วยงานการคลัง หัวหน้าหน่วยไม่มี 
ประทับตราไม่มี ต้นฉบับผมไม่บังอาจถามเจ้าหน้าที่ ฉะนั้น ผมไม่มั่นใจว่ากระบวนการเก็บเล็กๆ น้อยๆ นี้ครับ 
แต่ว่าถ้าทั้งตำบลผมก็ไม่ทราบข้อมูลว่าเป็นอย่างไร ท่านนายกเคยติดตามเรื่องนี้หรือไม่ เพราะว่าท่านเคยพูด
เสมอ ผมก็เคยได้ยิน ว่าเมื่อท่านเข้ามาจะมาปัด กวาด เช็ด ถู แก้ไข ทำความสะอาดระบบนี้ ให้เป็นระบบให้
ถูกต้อง ครับท่านประธานสภาเทศบาลตำบลกุดปลาดุกที่เคารพครับ กระผมใช้เวลาอภิปรายมาพอสมควร มีอยู่
หลายประเด็นที่ผมแสดงความคิดเห็น แต่ขอรับรองว่าการแสดงความคิดเห็นที่ผมแสดงไปนั้นเป็นเพียงส่วนหนึ่ง
และด้วยความจริงใจครับ กระผมไม่มีอคติกับทางฝ่ายบริหารแต่อย่างใด เพราะไม่ว่าจะเป็นฝ่ายบริหารก็ดี สภา
นิติบัญญัติเราก็ดีครับ ทุกคนตั้งปณิธานตั้งแต่วันแรก ว่าเราจะเข้ามาพัฒนาท้องถิ่นเทศบาลตำบลกุดปลาดุก
ของเราให้เจริญรุ่งเรือง โดยทำตามบทบาทหน้าที่ของตนเองอย่างเต็มท่ีครับ ขอบคุณท่านประธานสภาครับผม 

ประธานสภา เชิญท่านนายกฯ ชี้แจง 
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นายกเทศมนตรี  เรียนประธานสภา สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ขอบคุณท่านสมาชิกท่ีท่านได้ให้ข้อคิด 
เสนอแนะ ติเตียน อันนี้ผมยอมรับในข้อนี้เลยว่า ทุกคนต้องมีตรงนี้ กล้าที่จะพูด กล้าที่จะติเตียน กล้าที่จะ 
นำเสนอ หรือสะท้อนสิ่งที่พวกเราทั้งหมดรับผิดชอบร่วมกัน นำเข้าสู่สภาแห่งนี้  ก็จริงอย่างที่ท่านรอง
ประธานสภาว่า ประเด็นแรกก็คือ พัฒนาคน พัฒนางาน ผมพยายามที่จะส่งเจ้าหน้าที่ ส่งบุคลากรเข้าอบรม
ทุกๆ วันจะมีหนังสือจากสำนักต่างๆ เข้ามา ให้อบรม ทุกขบวนการทุกคน ตั้งแต่พนักงานจ้างเหมา พนักงาน
จ้าง เจ้าหน้าที่ หัวหน้าส่วน ผมไม่เคยปิดกั้น เว้นแต่ระยะเดินทางไกลเกินไป อาจเป็นห่วงเรื่องการเดินทาง    
ถ้าเป็นมีเรื่องที่จำเป็นต้องไป ก็จะต้องให้เจ้าหน้าที่ไปให้สมบูรณ์แบบที่สุด เพราะจะมีประเมินLPA คือประเมิน
บุคลากรการพัฒนาบุคคลนี้เป็นพื้นฐานอยู่แล้ว และก็เป็นนโยบายของฝ่ายบริหาร  

เรื่องท่ี 2 คือเรื่องการขับเคลื่อนงาน ท่านต้องเข้าใจ งานหลวงไม่เหมือนสั่งก๋วยเตี๋ยว งานกว่าจะสำรวจ 
กว่าจะทำ TOR ประมาณสักครึ่งเดือน แล้วก็ประกาศออกไปต้องอยู่ในห้วงระยะเวลา 7 วัน หากยังไม่มีใคร
อุทธรณ์ ก็ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้าง ก็อยู่ในห้วงอีก 50 วัน กว่าจะทำสัญญาอะไรเสร็จ อยู่ในกระบวนการอีก 
50 วัน ท่านรองประธานสภาคิดดูว่าที่ผมเสนอนั้น ตั้งแต่ 30 กันยายน ถอยหลังไปถึง มิถุนายน ก็ประมาณ 3 
เดือน ในห้วง 50 วันกับโครงการที่ท่านกล่าวถึงว่าที่ไม่ได้ทำ มันก็หลุดพอดี มันอยู่ในห้วงของกติกา ของการ
จัดซื้อจัดจ้าง คือสำรวจสถานที่จะก่อสร้าง นำเข้าสภา กระบวนการเจ้าหน้าที่มาจัดซื้อจัดจ้าง ทำTOR          
ตั้งคณะกรรมการกำหนดราคากลาง กลับไปกลับมา ประกาศออกไปแล้ว 7 วันอีก มีผู้อุทธรณ์นับไปอีก 50 วัน 
หมดพอดีกับเวลา มันจึงตกค้างนั้นมา 30 กันยายน นี้คือข้อสงสัยที่ว่ามีเงินทำไมไม่ทำ เงินมี 40-50 ล้าน 
ไม่ใช่แค่นี้นะครับ ตอนนี้มีเงิน 100 กว่าล้าน อย่างที่ท่านว่าผมเป็นทุกอย่าง ใจกว้าง ผมรับฟังไม่เคยโมโหให้
ใครเลย ใครว่าอะไรผมผมขอบคุณ บางทีผมไม่มองเห็นเงาตัวเอง สิ่งสะท้อนมาผมขอบคุณ ขอให้ทุกท่านได้เป็น
แบบอย่างที่ดี กล้าคิด กล้าที่จะพูด เราเป็นผู้นำของประชาชน รับอะไรมาก็มาคุยกันว่าเราจะพัฒนาไปอย่างไร  

มาช่วง 2 เดือนหลัง สิ้นปีงบประมาณ ปิดบัญชียังไม่ได้ แล้วจะใช้เงินยังไง มีโครงการอุดหนุนใช้เงิน
อุดหนุนเฉพาะกิจ มีห้วงระยะเวลา 6 เดือน แต่ 3 เดือนแรก ต้องจัดซื้อจัดจ้าง ภายในเดือนธันวาคม 68 ต้อง
จัดซื้อจัดจ้างให้เรียบร้อย ตามข้อผูกพันตามกฎหมาย หลังจากนั้น วันที่ 12 มกราคม 69 ถ้าทำไม่ทัน ก็ต้องส่ง
เงินคืน แล้วจะส่งคืนทำไมในเมื่อเราได้มาตั้ง 5-6 ล้านบาท ก็ประกาศไปแล้วระบบ e- bidding เงินมีจะพัฒนา
แต่มันอยู่ในห้วงเวลา ขอเรียนให้ทุกท่านเข้าใจ ค่อยเป็นค่อยไป  

และอีกประเด็นหนึ่งที่ว่าฝ่ายบริหารไม่คุยกับเจ้าหน้าที่ ท่านต้องเข้าใจว่า อย่างภารโรงผมต้องไปสั่ง
ไหม ว่าวันนี้ต้องตัดหญ้า วันนี้ต้องรดน้ำต้นไม้ วันนี้ต้องกวาดพ้ืนนะ ท่านเป็นภารโรง ท่านต้องรู้หน้าที่ ปฏิบัติ
หน้าที่ รับผิดชอบในหน้าที่ นั่นคือทุกคนมีหน้าที่ จะให้ผมไปสั่งข้าราชการ ผมบอกเลยว่าผมไม่รู้เลย ผมไม่
จำเป็นต้องไปรู้กฎหมาย รู้ระเบียบ ให้ท่านปฏิบัติหน้าที่ของตัวเอง ผมว่าเรามีไกด์ไลน์ เช่น เดือนมีนา ทำ
โครงการนี้ เดือนเมษาทำโครงการนี้ ทุกอย่างเขียนไว้ในแผนประจำปี 2569 แล้ว ช่วงในระยะไตรมาสแรก 
หนังสือจากกระทรวงให้ดำเนินการเฉพาะกิจให้แล้วเสร็จ ทุกเทศบาล ทุกอบต. ในห้วงเวลา เจ้าหน้าที่ก็อยู่ใน
กระบวนการแล้ว อุดหนุนเฉพาะกิจปี 70 ตอนนั้นผมพูดกับที่ประชุมสภานี้ล่ะว่าสั่งเจ้าหน้าที่ทำ เขาก็บอกว่า
ติดนั้นติดนี้ ช่วงทำเทศบัญญัติ ระบบเรากำลังเปลี่ยนแปลงระหว่างปี 2566 เกิดผิดพลาดไปหมด BBL เดียวนี้
เขามาใช้โซล่าเพ่ิมขึ้นมา เจ้าหน้าที่ก็กรองไม่ครบ ก็เป็นปัญหาอีกแล้ว แล้วชาวบ้านก็ว่าไม่คุยกันหรือไง         
ไม่ขับเคลื่อน ทุกคนมีหน้าที่ ผมจำเป็นไหมที่ต้องสั่งแม่บ้าน มีแขกมานะ เอาน้ำไปเสิร์ฟนะ ผมต้องสั่งไหมครับ 
รู้หน้าที่ เข้าใจหน้าที่ ทุกคนปฏิบัติหน้าที่อย่างพวกท่านนี้แหล่ะ ผมก็เช่นกัน ตื่นมาก็ไปสั่งคนนั้น สั่งคนนี้ มันก็
ลำบากสิครับ ผมเป็นนักบริหาร เป็นคนพิจารณาแทน ตัวแทนพ่ีน้อง อยู่รับผิดชอบด้วยกติกา และรูปแบบ  
เซ็นต์เอกสารไป ในความรู้สึกผมว่ามันไม่ใช่ ผมก็เลยได้คำตอบที่ ชัดเจน กติกาต่างๆ มากมาย กฎหมายก็ดี 
รูปแบบก็ดี ส่วนงบประมาณจะคุยกันนอกรอบ 
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ประธานสภาฯ  มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม ่
 
นายชัยรัตน์ สวาทพงษ์ สมาชิกสภาฯ เขต 1 เรียนท่านประธานสภาฯ ผม นายชัยรัตน์ สวาทพงษ์ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอเสนอหัวข้อที่เราจะพัฒนา หากอยู่ในสมุดจะมองไม่ค่อยชัด ผมอยากให้ทำเป็น
โปสเตอร์ หัวข้อที่ 1 ทำอะไร แผนเดือนไหน ฝ่ายไหนต้องทำ เรียงลำดับถึงขั้นตอนไหนแล้ว  ติดที่กองไหน    
เราจะได้ตามถูกครับ ข้อ 2 หัวข้ออะไร และทุกคนในสภาเดินผ่านจะเห็นหมดเลยว่าหัวข้อนี้ติดอะไรอยู่ ติดที่
กองไหน 
 
ประธานสภาฯ  เรียนต่อที่ประชุม การที่ท่านสายยนต์ ได้อภิปรายให้ข้อเสนอแนะท่านนายก และ
ท่านนายกตอบว่า ทำไมต้องให้นายกสั่ง ผมขอเรียนว่าการที่ท่านนายกใช้คำว่าทำไมต้องให้นายกสั่ง ทุกคนเป็น
งาน แต่มันจำเป็นที่จะต้องเรียกเจ้าหน้าที่มาประชุม มาวางแผนกันว่าโครงการนี้มันติดตรงไหน ในส่วน
รับผิดชอบของท่านสมาชิก เรียกมาคุยกันว่าเราจะเอาโครงการนี้ ประชุมร่วมกับเจ้าหน้าที่  ฝ่ายบริหาร ประชุม
เดือนละ 1 ครั้ง ตามหลักราชการ ควรจะเรียกประชุมก่อนว่าวันนี้จะทำอะไรบ้าง  ผมว่ามันจะดีนะครับ ท่าน
สามารถเรียกกองต่างๆ มาประชุม ว่าจะโครงการอะไรก่อน เสียงสะท้อนที่ผมให้ไว้นี้ ฝากให้สมาชิกได้ติดตาม 
เป็นห่วงว่าประวัติศาสตร์มันจะซ้ำรอย เข้ามาก็ไม่มีอะไร 5 -6 เดือนแรก ถนนขาดก็ไม่มีลูกรัง ไม่มีการเสริม
โครงสร้าง ช่วงนี้ฤดูกาลเก็บเกี่ยวอ้อย รถขนอ้อย และช่วงนี้ฝน เป็นห่วงครับเพราะอยู่บ้านหลังเดียวกัน อยาก
ให้ท่านนายกประชุมเจ้าหน้าที่ วางแผนมันจะได้กระชับเวลา ท่านนายกฯ มีอะไรเพิ่มเติมหรือไม่ 
 
นายกเทศมนตรีฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ งานหรือเงินมันถูกวางไว้แล้ว แผนก็ถูกจัดทำไว้แล้ว ทำไม
ต้องมาวางแผนหรือประชุมกันบ่อยๆ ในเมื่อทุกอย่างมันวางไว้แล้ว ต้องไปดูไกด์ไลน์ในเอกสารครั้งก่อน เขาให้
ทำมีนา เราก็ทำมีนา ขั้นตอนมี ขับเคลื่อนไป ท่านอย่างห่วงเลยว่าสิ่งที่ชาวบ้านร้องเรียนมา มีเงินตั้งมากมายที่
จะนำไปดำเนินการ ซึ่งจะได้คุยกันนอกรอบต่อไป 
 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม ่
ที่ประชุม  ไม่มีผู้อภิปรายอีก 
ประธานสภาฯ  ถือว่าในระเบียบวาระนี้ ได้อภิปรายจนเสร็จสิ้นแล้ว ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 5  
 
ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่อง เสนอเพื่อพิจารณา  

5.1 ญัตติ เรื่องขอความเห็นชอบจ่ายเงินอุดหนุนตามพระราชบัญญัติเทศบาล  
พ.ศ.2496 และแก้ไขเพิ่มเติม ถึงฉบับที่ 14 พ.ศ.2562 มาตรา 17 ทวิ รายการเงินอุดหนุนสำหรับ
สนับสนุนอาหารกลางวันของโรงเรียนสังกัด สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน เพิ่มเติมครั้งที่ 1  
 
ประธานสภาฯ  ในระเบียบวาระนี้เป็นเรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา เรื่องการขอความเห็นชอบจ่ายเงิน
อุดหนุนอาหารกลางวันโรงเรียนสังกัดสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพ้ืนฐาน เพิ่มเติม ครั้งที่ 1 เชิญท่าน
นายกเทศมนตรีแถลงญัตติ 
 
นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมขอเสนอญัตติเรื่องขอความเห็นชอบจ่ายเงินอุดหนุน
สำหรับสนับสนุนอาหารกลางวันของโรงเรียนสังกัด สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพ้ืนฐาน เพ่ิมเติม    
ครั้งที่ 1 ซึ่งเป็นไปตามมาตรา 67 ทวิ พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และแก้ไขเพ่ิมเติม ถึงฉบับที่ 14 
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พ.ศ.2562 ดังนี้ แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียน และระดับประถมศึกษา งบอุดหนุน ประเภทเงิน
อุดหนุนส่วนราชการ รายการเงินอุดหนุนสำหรับสนับสนุนอาหารกลางวันของโรงเรียนสังกัด สำนักงาน
คณะกรรมการการศึกษาข้ันพ้ืนฐาน เพ่ิมเติมครั้งที่ 1 จำนวน 141,000 บาท  

หลักการ ด้วยนายกเทศมนตรีตำบลกุดปลาดุกได้อนุมัติให้โอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2569 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียน และ
ระดับประถมศึกษา งบอุดหนุน ประเภทเงินอุดหนุน รายการเงินอุดหนุนสำหรับสนับสนุนอาหารกลางวันของ
โรงเรียนสังกัด สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพ้ืนฐาน เพ่ิมเติมครั้งที่ 1 จำนวน 141 ,000 บาท      
ตามบัญชีโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 ครั้งที่ 3 เมื่อวันที่ 20 พฤศจิกายน 
2568 ซึ่งดำเนินการตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0816.2/ว5306 ลงวันที่ 13 
มิถุนายน 2568 เรื่อง วิธีปฏิบัติในการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2569 ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น  

“กรณีสถานศึกษานอกสังกัดขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเสนอประมาณการค่าใช้จ่ายเพ่ือขอรับเงิน
อุดหนุนค่าอาหารกลางวันเพ่ิมเติม เนื่องจากระหว่างปีมีนักเรียนเพ่ิ มและองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมี
งบประมาณท่ีตั้งไว้ไม่เพียงพอ ให้โอนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่” 

โดยเป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น ในการอนุมัติ โอนงบประมาณรายจ่ าย ตามระเบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ พ.ศ.2563 ข้อ 26 

เหตุผล 
เพ่ือให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.พ.ศ.2496 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14)       

พ.ศ.2562  มาตรา 67 ทวิ “การจ่ายเงินตามมาตรา 67 (8) เงินอุดหนุน และการจ่ายเงินเพ่ือการลงทุน
เทศบาลจะกระทำได้เมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาเทศบาล และผู้ว่าราชการจังหวัดอนุมัติแล้ว” รายละเอียด
ปรากฎตามเอกสารที่เสนอมาพร้อมญัตตินี้  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดปลาดุก      
ในสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ.2568 เพื่อโปรดพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 
 
ประธานสภาฯ  มีท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ 
ที่ประชุม  ไม่มีผู้อภิปราย 
ประธานสภาฯ  เมื่อไม่มีผู้อภิปราย เชิญเลขานุการสภาฯ นับองค์ประชุม 
เลขานุการสภาฯ  นับองค์ประชุมและรายงานจำนวนสมาชิกสภาฯ ที่อยู่ในที่ประชุม จำนวน 12 คน 
ครบองค์ประชุม 
ประธานสภาฯ   ขอมติที่ประชุม ในการให้ความเห็นชอบให้จ่ายเงินอุดหนุนตามพระราชบัญญัติเทศบาล 
พ.ศ.2496 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 1๔) พ.ศ.2562 มาตรา 67 ทวิ รายการเงินอุดหนุนสำหรับสนับสนุน
อาหารกลางวันโรงเรียนสังกัดสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพ้ืนฐาน (เพิ่มเติม ครั้งที่ 1) จำนวน 141,000 
บาท 

- ท่านใดเห็นชอบให้จ่ายเงินอุดหนุนฯ โปรดยกมือ 
ที่ประชุม  มีสมาชิกฯ ยกมือเห็นชอบ จำนวน 12 เสียง 

มติที่ประชุม เห็นชอบให้จ่ายเงินอุดหนุนฯ จำนวน 12 เสียง 

ประธานสภาฯ ถือว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้จ่ายเงินอุดหนุนฯ ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ 12 เสียง ต่อไป
เป็นระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอ่ืนๆ  
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ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ (ถ้ามี) 

ประธานสภาฯ  เชิญผู้บริหาร และสมาชิกสภาที่จะเสนอเรื่องอ่ืนๆ ต่อที่ประชุม 
นายพิภพ ขานอยู่ สมาชิกสภาฯ เขต 1 เรียนท่านประธานสภาฯ ผม นายพิภพ ขานอยู่ สมาชิกสภาฯ เขต 
1 ขอเรียนสอบถามไปยังฝ่ายบริหาร เกี่ยวกับเรื่องการซ่อมแซมไฟฟ้า ซึ่งมีเสียงสะท้อนจากชาวบ้านฝากมาว่า 
แจ้งเรื่องขอซ่อมไฟฟ้าเข้ามาแล้ว แต่ไม่มีผู้ไปดำเนินการแก้ไข จึงอยากเรียนถามว่าทางเทศบาลมีช่างไฟฟ้าหรือ
ยัง ถ้ายังไม่มี จะดำเนินการอย่างไรต่อไป 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกเทศมนตรีชี้แจง 

นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ปัจจุบันทางเทศบาลยังไม่มี
บุคลากรที่ทำหน้าที่ช่างไฟฟ้าโดยตรง ซึ่งได้อาศัยบุคลากรของกองช่างมาทำแทน ทั้งนี้  ก็ยังติดขัดปัญหาว่าผู้ที่
ไปทำก็ไม่ได้มีความรู้ด้านช่างไฟฟ้าโดยตรง ประกอบกับทางการไฟฟ้าก็ห้ามไม่ให้ทางเทศบาลเข้าไปดำเนินการ
เกี่ยวกับไฟฟ้าสาธารณะ ถึงแม้เราจะมีอุปกรณ์แต่ก็ไม่สามารถทำได้ ซึ่งขอให้ท่านใจเย็นๆ และจะขอคุยกันนอก
รอบต่อไป 

ประธานสภาฯ  มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนอีกหรือไม ่

นางสาวรพีพรรณ ทันนา เลขานุการสภาฯ เรียนท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางสาวรพีพรรณ ทันนา สมาชิก
สภาฯ เขต 1 ขอเรียนถามความคืบหน้าในการรื้อถอนอาคารศูนย์ไอซีที ว่าทางเทศบาลได้ดำเนินการถึงไหน
อย่างไร 

ประธานสภาฯ  เชิญท่านนายกเทศมนตรีชี้แจง 

นายกเทศมนตรีฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ เรื่องนี้ผมกับทีมผู้บริหาร และทางช่างได้ออกไปตรวจดู
สถานที่แล้ว และสั่งการให้ทางช่างได้ดำเนินการตามกระบวนการข้ันตอน ซึ่งจะได้คุยกันนอกรอบเช่นกัน 

ประธานสภาฯ  มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม่  

ที่ประชุม  ไม่มีผู้เสนอเรื่องอ่ืนๆ อีก 
ประธานสภาฯ  เมื่อไม่มีท่านใดเสนอเรื่องอ่ืนอีก ถือว่าในวันนี้การประชุมได้เสร็จสิ้นครบทุกระเบียบ
วาระแล้ว ผมขอปิดการประชุม 
 

เลิกประชุมเวลา  11.30 น. 
 

(นางสาวรพีพรรณ ทันนา) 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลกุดปลาดุก 
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดปลาดุก 
ได้ตรวจสอบแล้ว เมื่อวันที่.................................................................................................................. ...... 
 

(ลงชื่อ)     ประธานกรรมการ 
(นายสายยนต์ เถื่อนตีนกง) 

 
(ลงชื่อ)     กรรมการ  

                (นายจักรกริช กองเพชร) 
         

(ลงชื่อ)     กรรมการและเลขานุการ 
(นายชัยรัตน์ สวาทพงษ์) 

 
สภาเทศบาลตำบลกุดปลาดุกได้มีมติให้การรับรองรายงานการประชุมครั้งนี้แล้ว  
ในคราวประชุมสภาเทศบาล สมัย           สมัยที่        ครั้งที ่      ประจำปี พ.ศ.   
เมื่อวันที่                                      
 
       

(นายลุน บรรดิษฐ) 
ประธานสภาเทศบาลตำบลกุดปลาดุก 

  

 
 


